Бахман Екатерина Александровна
  глазами администрации


За время работы в МКДОУ – детском саду №10 г. Татарска Екатерина Александровна показала себя грамотным педагогом, способным организовать детский коллектив и создать благоприятный социально-психологический климат в нем. Педагог находит наилучшее практическое применение способностям каждого ребенка с учетом личностно-ориентированного подхода. Положительно относится к нововведениям. Грамотно и интересно проводит образовательную деятельность с использованием информационных компьютерных технологий, организует совместную и самостоятельную деятельность дошкольников по интересам.
Педагог создаёт предметно-пространственную среду согласно требованиям Федерального образовательного стандарта дошкольного образования.  Качественное выполнение задач основной общеобразовательной программы дошкольного образования позволяют повышать коэффициент эффективности проводимой работы и добиваться стабильно высоких результатов усвоения программного материала.
В течение трёх лет Екатерина Александровна углублённо работала над методической темой «Тестопластика как средство развития художественно – творческих способностей у детей». Работая над темой, изучила литературу теоретической и практической направленности, доказала актуальность выбранной темы.  
Екатерина Александровна активный участник всех мероприятий и конкурсов, проводимых в детском саду, где она всегда занимает призовые места. Принимает участие в методической работе дошкольного учреждения, выступает с докладами на педагогическом совете, семинарах-практикумах в рамках дошкольного учреждения, районных методических объединениях. 
Екатерина Александровна создала картотеки дидактических игр для развития детей с учетом их возраста. К порученным обязанностям всегда относится ответственно и выполняет их к сроку. 
Повышает свой профессиональный уровень через изучение новинок педагогической и методической литературы, посещение открытых районных мероприятий и самообразование.
  Отзывчивость, доброта, творческий подход к работе позволяет Екатерине Александровне пользоваться заслуженным авторитетом и уважением среди воспитанников, родителей  и педагогов детского сада. 
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